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Kilátás van a debreceni pót­
adó 20-23%-os csökkentésére

A kölcsönök törlesztésének beszüntetésével 500,000 pengő 
tehertől szabadul meg Debrecen jövő évi költségvetése

A takarékossági bizottság megállapí­
tásai nyomán most már átdolgozott 1933. 
évi költségvetést Ary Lajos főszám­
vevő már nyomdába adta. A költségvetést 
nyomdai elkészítése után azonnal a jog- 
és pénzügyi bizottság elé terjesztik, hogy 
minél előbb a közgyűlés elé kerülhessen. 
A főispán a költségvetés letárgyalására 
e hó második felében külön közgyűlést 
hiv össze.

A költségvetés jóváhagyása elé most

Csütörtökön délelőtt
a tiszaeszlári arzénes asszony bűn­

ügye
került tárgyalásra a debreceni ítélőtáblán. 
A bűnügyben a tábla nem hozott ítéletet, 
mert dr. Jeney Gábor föügyészhely;. 
tes indítványára a tárgyalást bizonyitás- 
kiegészités elrendelésével elnapolták és 
— tekintettel az orvosszakértök ellen, 
mondó véleményére — felküldik az ira­
tokat az igazságügyi orvosi tanácshoz íe- 
lüibirálatra.

A bünpör főszereplője özvegy Virág 
Pánié, aki jelenleg a nyíregyházi tör­
vényszék fogházában van letartóztató., 
ban. Az ügyészség azzal vádolja özvegy 
Vitág Pálnét, hogy

első férjét, Majoros Jánost meg­
mérgezte, hogy annak vagyonát 
megkapja és Újból férjhez mehes-

Férjének : 3 augusztus 27-én bablevítn
főzött, amelybe arzént tett. Az ember jc 
izüen megette a bablevest, csak azt bc- 
s-éite, hogy nagyon édesen főzött a IV 
lesége.

Az ebédtől rosszul lett és két 
napi szenvedés után meghalt.

különösebb érdeldődéssel tekint minden­
ki, mert tudvalévőén a költségvetésből ki 
akarják hagyni a kölcsönök annuitását a 
mezőgazdasági és a mezőgazdasággal 
összefüggő hitelekről szóló ama rendelet 
értelmében, hogy ezek kamatainak és 
annuitásának fizetésére a jövő gazdasági 
év végéig a kormány felmentést adott.

Igen nagyjelentőségű dolog lenne, ha 
ezt a felmentést Debrecen város is élvez-

Az eltemetés rendben megtörtént és még 
a gyanú sem merült fel, hogy mérgezés 
okozta Majoros halálát. Az özvegy egy 
év múlva gyakran mutatkozott együtt 
Virág Pál gazdálkodóval és a faluban 
mát mtlógni kezdtek arról, hogy az öz­
vegy viszonyt kezdett a családos gazdál­
kodóval, akinek házához bejáratos volt s 
jo barátságban volt Virág Pálnéval.

A vidám özvegy 1921 márciusában el- 
•nvta házához vendégségbe Virágnét és 
annak gyermekét, elbeszélgettek, tréfál- 
' ik a faluban történt eseményekről, ni. i

V iragn-uiak teát adott, gyermeké­
nek pedig tejet. A tea nagyon 

rosszul esett Virágúénak,
de udvariasságból nem mondta el senki­
mül, csak odahaza, amikor beteg lett, pa­
naszolta, hogy bizonyára az özvegy teá- 
, v.ó: un.ic.it meg a gyomra. Két napi 
szenvedés után Virágné meghalt. Elte­
mették a tragikus hirtelenséggel elhunyt 
.iszonyt s a legjobban az özvegy siratta 

■ mg a halottas háznál.

légy évvel később aztán férjhez 
ment Virág Pálhoz.

jó békességben éltek évekig, de valami 
történhetett a házasfelek között, mert

hetné, mert hiszen ez esetben az 1933. 
év: költségvetés 500.000 pengő tehertől 
szabadulna föl, ami 20—23% pótadó­
csökkenést jelenít ne, illetve bizonyos 
mértékben a szűk'égletek jobb ellátásá­
nak a lehetőségét nyújtaná.

lermészetesea minden a kormányható- 
ság állásfoglalásától függ, hogy ugyanis 
miként értelmezi az általa kibocsátott 
rendeletet.

a férj buskomor lett és 1930-ban 
felakasztva találták a lakásán.

A haláleset ügyében a csendőrök nyo­
mozni kezdtek, hogy mi oka lehetett Vi­
rág Pálnak az öngyilkosságra, mert azt 
állapítottak meg, — de nem tudtak sém­
in. biztosat kideríteni. A kihallgatások 
során azonban a szomszédok elmondták 
a csendőröknek, hogy Virágnénak az első 
térj. gyanús hirtelenséggel halt meg és 
ók gyanúsnak találják a második férj ha­
lálát is. A bejelentések alapján széles- 

J körű nyomozás indult és olyan bejelen­
tést is kaptak a csendőrök, amely szerint 
Virágné első férjét arzénnel mérgezte 
meg, mert az sokat veszekedett vele és

azzal vádolta, hogy mig ö a fron­
ten volt, azalatt a tanyában dol­
gozó orozz hadi! ogollyai viszonyt 

kezdett.

A csendőrök a vallomásokat az ügyész 
bégnek küldték meg és a vizsgálóbíró a 
suiyos adatokra való tekintettel elren 
icilc, hogy exhumálják Majoros Jánost.

A tiszaeszlári temeteken 11 év után ás­
ták fel Majoros János gazdálkodó sír­
ját és felküldték a talált részeket a vegy 

I vizsgáló intézetbe. A vegyvizsgálat szen-

I
zációs eredménnyel járt. Megállapították, 
hogy

a koporsóban talált maradványok 
annyi arzént tartalmaznak, hogy 
az több ember elpusztításához is 

elégséges.
Megvizsgálták óvatosságból a koporsó 
körüli földrészeket is, hogy van-e arzén- 
tartalma a földnek azon a helyen, de a 
vizsgálat azt igazolta, hogy csak a ko­
porsóban van arzén, sehol máshol a ta­
lajban, A vizsgálat után azonnal lefog­
ták Virágnét és beszállították a törvény­
szék fogházába. Az ügyészség kiadta el­
lene a vádiratot gyilkosság miatt,

A törvényszéki főtárgyaláson és a vizs­
gálat folyamán is özvegy Virágné na­
gyon elszántan védte magát és azt han­
goztatta, hogy

ő csak a falu pletyka szájának az 
áldozata.

Ártatlan férje halálában és nem is volt 
érdeke, hogy eltegye láb alól. Izgalmas 
tárgyalás után a bíróság felmentette öz­
vegy Virágnét a gyilkosság vádja alól 
azzal az indokolással, hogy nem sikerült 
elegendő bizonyítékot szerezni a vád 
igazolására. Az ítélet után Virágnét 
szabadlábra helyezték, de az ügyész fel­
lebbezést jelentett be a felmentő Ítélet 
ellen és Így került az ügy a debreceni 
tábla elé.

Érdekessége az ügynek az, hogy idő­
közben, néhány hónappal

a felmentő Ítélet után gyilkosság 
miatt ismét lecsukták özvegy Vi­
rág Pálnét, mert azt a vádat emel­
ték ellene, hogy második férjének 
feleségét ő mérgezte meg arzén­
nal, csak hogy Virág Pál felesége 

lehessen.
Ez év nyarán feiásták néhai Virág Pálné 
sírját, kiszedték a koporsót és megálla­
pították a vegyvizsgálat folyamán, hogy

a hullarészekben nagymennyiségű 
arzén van.

A kihallgatások során olyan vallomások 
hangzottak el, hogy az asszony ugyan­
olyan tünetek között halt meg, mint Ma­
joros János és ugyanolyan fájdalmak., 
panaszkodott.

özvegy Virágné a vizsgálóbíró és 
csendőrök előtt sírógörcsöket kapott az 
uj vád hallatára.

Az újabb gyilkosság vádját is ta­
gadja

és ismét azzal védi magát, hogy a falu 
iletykázó asszonyai keverték bajba, bár 
ő ártatlan.

A törvényszéken hamarosan megtart­
ják özvegy Virágné gyilkosság! ügyében 
a iótáigyalást és a vád komoly bizonyí­
tékokat sorakoztat most fel az özvegy 
ellen, aki abba a ritka jogi helyzetbe ke­
rül, hogy
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A tiszaeszlári arzénes asszony első gyllkossági 
ügye a debreceni tábla előtt

Azzal vádolják Virág Pálnét, hogy megmérgezte első férjét, mint Virág Pál szeretője 
s megölte arzénes teával szeretnie feleségét, hogy törvényesen is el oglalhassa helyét — 

Arzéntartalmu az első férj és a meghalt vetélytárs koporsójának tartalma
Ä tábla az első gyilkosság ügyében bizonyitáskiegészitést 
rendelt el, a második ügy törvényszéki tárgyalását most

tűzték ki
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»míg egyik gyilkosság! ügyében 
táblai főtárgyafáara készülnek, a 
másikban törvényszéki tárgyalást 

tűznek ki.

Az újabb gyilkossági vád ügyében 
még ebben a hónapban megtartják a fő­
tárgyalást cs özvegy Virág Pálné elődje 
arzénes sírjának rejtélye, ha tisztázódik, 
megoldódik majd a másik arzénes sír 
titka is.

Bencie Mihály.

Kitűnően sikerült 
a Kollégiumi Diákszövetség 

összejövetele
Legutóbbi összejövetelét szerdán tar­

totta meg a Kollégiumi Diákszövetség. 
Az összejövetelen nemcsak a debreceni 
Kollégium diákjai jelentek meg, hanem 
a Sárospataki Kollégiumi Diákszövet­
ség debreceni fiókjának a tagjai is 
és ez alkalommal elhatározták, hogy a 
két testvérfőiskola a rendes havi össze­
jövetelét ezután együttesen fogja tar­
tani az Angol Királynő különtermében 
minden hónap első szerdáján.

Elhatározták az egybegyült öreg 
diákok azt is, hogy a jövőben az össze­
jöveteleken csak két-három előadás 
lesz, hogy a résztvetteknek legyen 
idejük és alkalmuk egymással a gondo­
lataikat is kicserélni és ne legyen a 
műsor túl zsúfolt.

Az összejövetelt dr. vitéz Bessenyei 
Lajos ref. főgimnáziumi igazgató nyi­
totta meg. A műsor egyes számait 
Csobán Endre konferálta be s szelle­
mes megjegyzéseket tett az előadók 
által felhozottakra. Dr. Nagy Sándor 
főgimnázium; tanár alapos történeti 
felkészültséget tanusitó felolvasását 
„A régi diák erkölcsi nevelés akadályai” 
címen tartotta meg, amely egy nagyobb 
és a Kollégium történetével foglalkozó 
munkájának a részlete. Általános ér­
deklődés közepette állott fel előadásá­
nak megtartására dr. Nagy Uyuia ny. 
Dócri-lntézeti igazgató, aki a legátu­
sokról, a Kollégium elemi iskolájának 
kis diákjairól s gimnáziumi tanárokról, 
diákokról mondott el eddig még nem 
hallott kedves és szellemes története­
ket. Dr. Tóth Aurél ny. kúriai biró 
visszaemlékezései a Kállay bácsi elemi 
iskoláján kezdette és a kormányzó deb­
receni diákéletéből mondott el isme­
retlen, intim, kedves részleteket, majd 
beszélt Búzás Pál, Baczoni Ferenc, Ko­
vács János, Nagy Pál, Géressy Kálmán, 
Szilágyi Márton debreceni hires pro- 
resszorokról s előadása végén a volt 
diákok szerető gondoskodásába aján­
lotta az öreg Kollégiumot, amelynek 
örök hálával tartozunk s amelynek 
szelleme mint a világitó fáklya vezet 
bennünket az élet rögös utjain.

A debreceni és sárospataki öreg 
diákok legközelebbi együttes összejö­
vetele december hó 7-én lesz az Angol 
Királynőben.
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— A hajdumegyei kisgazdapárt e hó 
27-ikén tartja vármegyei manifesztációs 
nagygyűlését Hajdúböszörmény városá­
ban. Ezen választják meg az egyes vá­
lasztókerületek vezetőségét is. A gyűlé­
sen több független kisgazdapárti képvi­
selő meg fog jelenni.
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LAKÁST KERES?
HIRDESSEN A FÜGGETLEN U." 
SÁGBAN ÉS NEM KELL HÁZ­
RÓL-HAZRA JÁRNIA. OLYAN 
LAKAST TÁL Ab. AMILYET KI­
VAN.

Mindenki eh^t halat!
megnyílt

a Tiszántúli Halcsa nők
József kir. herceg ucca 2. — A Vig-mozi bejárattal szemben.

Telefon: 11—84. |||
Irányáraink: i?

Ponty 1*20—1 "60, Kárász 1-, Keszeg 70-80 fillér. §
Telefon rendelésre házhoz szállítunk. — Uj, modem üzletünket & 

a t*$Zta8”8 ** ponio8s®8 jegyében vezetjük.

A genfi katonaság soríüzet adott 
a kommunista zavargókra: 
11 halott és 65 sebesült

Uccai gépfegyverharc a Népszövetség fővárosában
Genf, november 10.

Az egyébként békés és előkelő han­
gulatú népszövetségi fővárosban, Géni­
ben ar éjszaka véres incidensek történ­
tek, amelyek sok halottat és még több 
sebesültet követeltek. Sok sebesültnek 
súlyos az állapota. Az eddigi megállapí­
tások szerint az események a követ­
kezőképpen játszódtak le:

Az Union Nationale, az itteni de- 
mokratikus-konzervativ csoport, egyik 
szokásos nyilvános gyűlését tartotta 
egy épületben. Már a gyűlés alatt a 
termen kívül sok szociálista és kom­
munista gyülekezett, A rendőrség meg­
tette a szokásos óvóintézkedéseket, 
így a gyűlés színhelyét is elzárta. Ami­
kor a tömeg tüntetései mind fenyege­
tőbb jelleget öltöttek, a rendőrség ka­
tonaságot kért.

Az újonc katonákat vad kiálto­
zással és gyalázkodással fogad­
ták. Többen kiragadták a fegy­
vert kezükből és a nők törött- 

borsot szórtak a szemükbe.

Számos katona megsebesült. Egy tiszt, 
bunkósbottól találva, eszméletlenül 
esett össze. Minden oldalról kiáltások 
hangzottak el:

Banditák! Gyilkosok!

A rendőrség erre kényszerhelyzet­
ben két további gyalogszázad kikül­
dését kérte. Minthogy a csapatok nem 
tudtak másként rendet csinálni, gép 
fegyvereket állítottak fel.

A tüzelés megkezdése után le­
írhatatlan pánik támadt. Tiz 
halott és nagyszámú sebesült ma­
radt az összeütközés színhelyén.

A tüntetések azonban tovább folytak. 
A tömeg az I nternac i on ál ér a zenditett. 
Nicole, a szocialisták vezére (a szo­
cialisták Svájcban nagyon l-yzel állnak 
a kommunistákhoz), akit a tömeg vál­
lára vett, beszédet mondott, amelyben 
nyíltan lázadásra izgatott a genfi ható­
ságok ellen. A. tömeg akkor is folytatta

támadásait, amikor az újabb ka ion 
erősítések megérkeztek,

A csapatok kénytelenek voltak 
tüzelni.

Az eddigi megállapítások szerint a. 
’ső lövés egy lakás ablakából dördült 

el, amelyben egy ismert genfi anarchis­
ta lakik. A 10 halott és 65 sebesült 
foglalkozására nézve fő’eg munkád 
Egy tiszt és több katona is a súlyosan 
sebesültek között van.

Csütörtökön délelőtt a halottak szá­
ma 11-re emelkedett.

Genf, november 10.
Nicole szociálista vezért, aki a teg­

napi véres eseményekért legfőképpen 
felelős, ma délelőtt letartóztatták. Ni­
cole éppen fürdőszobájában volt és 
hevesen ellenkezett letartóztatásával 
szemben, majd elővezetése alatt foly­
ton szidalmazta a genfi kormányt. 
Az állambiztonság veszélyeztetése, lá­
zadásra való izgatás és renitencia miatt 
vonják felelősségre. A letartóztatást 
annak ellenére foganatosították, hogy 
Nicole, mint a nemzeti tanács tagja, 
immunitást élvez.

A szövetségtanács utasítására a genfi 
helyőrség permanenciában marad és 
teljes fegyverzetben várja a további 
parancsoltat. Ma délelőtt azonban tel­
jes nyugalom uralkodott. A lakosságot 
a tegnapi események rendkívül nyugta­
lanítják. Mindenki általános sztrájk 
kitörésével számol. Eddig azonban még 
nem került sor újabb csoportosulásokra 
vagy sztrájkra.

Kellemetlenség és kár éri
a vasutas-szénnel üzérkedőket

A vevő és eladó is bűnhődik
A tűzifa- és szénkereskedőknek régi 

sérelme, hogy az a tüzelőszer, amely a 
közforgalomba kerül, nem teljes egé­
szében legitim utón jut a fogyasztóhoz, 
hanem egy, aránylag jelentős részben 
olyanok utján, akik a tüzelőszert fize­
tésük gyanánt kapták s aztán zugámxsi- 
tás, házalás utján hozzák forgalomba. 
Ez év őszén is hangot adtak ennek a 
panasznak s a debreceni kereskedőknek 
annyival több okuk volt az akcióba- 
lépésre, mert már valóságos üzérkedés- 
szerüen kapott lábra a — főleg a vasúti 
— szénutalványok adása-vevése.
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gépével a grönlandi jégtengerbe süllyed — természe tesen a filmszöveg előírásai

szerint

A tüzifakereskedők sérelme a közön­
ség sérelme is egyúttal, hiszen az ille­
gális utón forgalombahozott szén csak 
látszólag olcsó, valójában, a minőség­
ben lévő különbséget számítva, az 
úgynevezett „vasutasszén" vevője rosr- 
szul jár,

A többszörösen hangoztatott pa­
naszra most a debreceni MÁV. üz­
letigazgatóság, amely eddig is a leg­
szigorúbban üldözte a kedvezményes 
ellátásra szolgáló tüzelőanyagnak el­
adását, az ilyesmik megakadályo­
zására újból szigorú intézkedése­
ket léptetett életbe és utasította a 
tüzelőanyagot kiszolgáltató közegeit is, 
hogy a kiszolgáltatásnál a legnagyobb 
szigorúsággal járjanak el, igazolást 
kérjenek és gyanús esetekben a tüzelő­
anyagot ne szolgáltassák ki, az utal­
ványt (csekket) pedig kobozzák el. 
Intézkedést tett aziránt is, hogy az 
anyagok kiadását és hovaszallitását is 
az erre illetékesek ellenőrizzék.

Mindazokat, akik szénjárandóságukat 
eladják, a kedvezményből kizárják, a 
ténylegeseket pedig még fegyelmi utón 
is büntetik.

A Fa- és Szénkereskedők Egyesülete 
megnyugvással vette tudomásul az üz­
letvezetőség intézkedését, melyben a 
legális kereskedelem jogos megértését 
látja.

Az egyesület abban a meggyőződés­
ben van, hogy ezen intézkedések után. 
a közönség is bizonyára tartózkodni 
fog attól, hogy kizárólag vasutasokat 
illető fát, szenet vagy utalványt vásá­
roljon, annál is inkább, mert az ilyen 
ügyek vizsgálatával járó jegyzőkönyvi 
kihallgatások és helyszíni szemlék ré 
vén a vevő is kellemetlenségnek, az 
utalványok elkoboztatása esetén pedig 
károsodásnak teszi ki magát
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anyakönyvi

HÍREK
1932 november 10-én a debreceni 

anyakönyvi hivatalban a következő be­
jegyzések történtek:

Születések: Babucsák László nyug. 
Máv. altiszt, leány: Irén. Gajdos Já­
nos cipészsegéd, fiú: László.

Eljegyzések: Csanádi Jenő—Csonka 
Mária. Pigler Ernő—Virág Emma. Lo­
vász Gyula—Csordás Erzsébet. Deák 
Bálint—Szálkai Róza. Mészáros Lajos 

Asztalos Julia. Kemecsei Lajos—Bé­
res Julia.

Halálozások: Vékony László ref, 75 
éves, Mikepércsi ut 5. Element Anna 
r. kath. 8 éves, Kölesei u. 16. Sztamics 
Margit r. kath. 37 éves, Budapest, özv. 
Kocsis Istvánná Fórizs Róza ref. 50 
éves, Eötvös u. 67. Tóth Erzsébet ref. 
2 éves, Basahalom u. 28. Fodor Imre 
g. kath. 27 éves, Ilajdudorog.

A kereskedések 
decemberi zárórája
A Debreceni Független Újság rövi­

den közölte már a kereskedések decem­
beri zárórájáról szóló miniszteri intéz­
kedést. Az erről szóló kereskedelem­
ügyi miniszteri rendelet, amely most 
jelent meg a hivatalos lapban, a kö­
vetkező:

Az elém terjesztett kérelem folytán 
— a vasárnapi munkaszünet tekinteté­
ben a m. kir. belügy- és földművelés­
ügyi miniszterekkel egyetértőén — ki­
vételesen engedélyt adok arra, hogy:

I. Budapest székesfőváros területén, 
valamint azoknak a városoknak és köz­
ségeknek területén, ahol az üzleti zár­
órák az 1921, évi XXXVII, t.-c. alapján 
kiadott kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet, vagy az 1913. évi XXXVI. 
t.-c. 8. szakasza alapján alkotott sza­
bályrendelet állapítja meg, azokat a 
nyílt árusítási üzleteket, amelyeket 
köznapokon este 7 óra előtt kell be­
zárni, folyó évi december hó 5-től de­
cember 24-ig bezáróan a szombati na­
pokon este 8, egyéb köznapokon este 
7 óráig, a túlnyomóan élelmiszereket 
árusitó üzleteket a szombati napokon 
este 9 óráig lehessen nyitva tartani,

II. Az ország egész területén a nyílt 
«rusitási üzletek a folyó évi december 
hó 4-éré és 18-ára eső vasárnapokon 
reggel ; órától délután 2 óráig legye­
nek nyitva tarthatók. Az 1921. évi no­
vember hó 18-án 94.537/1921. szám alatt 
kiadott kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet 6. szakaszának az égetett sze­
szes italok munkaszüneti napokon való 
forgalomba hozatalát korlátozó rendel­
kezései, valamint a húsipar vasárnapi és 
Szent István napi munkaszünetének 
szabályozása tárgyában 1925. évi de­
cember hó 9-én 92.118. szám alatt ki­
adott kereskedelemügyi miniszteri ren­
deletnek a husnemüek árusítását korlá­
tozó rendelkezéseit azonban ezeken a 
vasárnapokon is alkalmaznia kell. — 
Ennélfogva kizárólagos pálinkamérése­
ket a folyó évi december hó 4-ére és 
i8 ,ára eső vasárnapokon is az ország
gesz területén egész napén át zárva 

kell tartani, a husr.emiick árusítása pe- 
''k a szóbanforgó vasárnapokon is Bu­
dapest székesfőváros és Debrecen sz. 
Jár. váios területén egész napon át 

' ős, egyéb vidékeken pedig csupán
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1 eggel 7 órától délelőtt 10 óráig vé­
gezhető. A hatféléket, élő és leölt ba- 
1 omf‘t azonban ezeken a vasárnapokon 

egész ország területén, a székesfő- 
ar°st és Debrecent is ideértve, reggel 

órától délután 2 óráig szabad for- 
” -ómba hozni. A miniszterelnök ren­
deletéből Tóry h. államtitkár.

Ma délelőtt 
9 órakor
megnyílik

a Püspöki palotában.

Szabott árak. Készpénz árak.
Olcsó árak.

Ha nem is vásárol:

a személyzet előzékenyen áll rendelkezésére 
és a sok szép, finom, hasznos árut 
készséggel bemutatja.

El akarták árverezni a debreceni 
bacon-szalonna gyár gépeit

Debrecenben tudvalévőén be akarták 
vezetni a bacon-szalonna gyártását A 
város a vágóhídon átalakításokat is vé­
geztetett és megállapodást kötött a dán 
Anspacher-céggel, amely kötelezte magát 
arra, hogy évenként 20.000 sertést öl le 
és szállít külföldre, különösen Angliába, 
ahol a bacon-szalonnának nagy kelete 
van.

A cég meg is rendelte a gépeket A 
bacon-szalonna gyártását azonban nem 
kezdték meg, mert az Anspacher-cég idő­

közben nem tartotta időszerűnek a gyár­
tás megkezdését

A gépek azután a vámnál rekedtek s 
mivel nem váltotta ki azokat senkisem, 
a vámhatóság kitűzte azokra az árverést. 
Mivel azonban e gépek egyedüli fedezete 
a városnak az Anspacher-céggel szem­
ben, nem akarta, hogy azokat potom 
pénzért elárverezzék. Lépéseket tett te­
hát, hogy az árverést ne tartsák meg.

Most azután a pénzügyminisztérium 
halasztást adott a vám fizetésére s igy a 
gépek nem kerülnek egyelőre árverés alá.

Kétségbeesett kü&delmet folytatnak 
a hajdumegyei városok elemi 
iskoláik fentartása érdekében

A Hajdúszoboszlói tanítók a legkeservesebb nélkülözések között is tel­
jesítik kötelességüket. — Ha az állam nem ad segélyt, a református 

egyházak kénytelenek lesznek feladni iskoláikat
Nehéz helyzetbe került a nyomasztó 

gazdasági viszonyok folytán egész Hajdú 
vármegyében az elemi népoktatás ügye.

Különösen a népes református egyhá­
zak nem bírják 20—40 tanerős felekezeti 
iskoláikat fentartani s mindeddig az ál­
lam nem jött segítségükre, hanem a vá­
rosokra, illetve a községekre igyekszik 
áttolni a beiskoláztatás költségeit.

Balmazújvároson már a múlt évben át­
vette a község az összes református is­
kolákat.

Hajdúböszörmény, Szoboszló, Hadház 
sz.írtén lemondtak felekezeti iskoláikról s 
a vármegye közigazgatási bizottsága el­
kötelezte e városokat az iskolák és ta- 
u.ók átvételére.

Hajdúböszörmény városa 40—50.000 
pengő évi segélyt garantált szerződésileg 
. református egyháznak, csak tartsa meg 
óbb mint 40 tanerős elemi iskoláját.

Hajdúszoboszló városa, nagy szegény- 
igére való hivatkozással, megfellebbezte 

a vármegye határozatát, de a napokban

a közoktatásügyi miniszter a fellebbezést 
elutasította s elkötelezte Hajdúszoboszló 
városát a vármegyei határozat végrehaj­
tására.

A miniszteri leirat folytán a közigaz­
gatási bizottság most már sürgősen uta­
sította Hajdúszoboszló városát, hogy a 
26 belső és a két külsőségi (vajdazugi és 
kötelesi) református elemi népiskolát 
1932 juhus 1-től kezdődő hatály mellen 
vegye át s gondoskodjék ez időponttól 
kezdve a tanítók helyi javadalmának a 
kiszolgáltatásáról és az iskolák dologi ki­
adásainak a fedezéséről.

Hajdúszoboszló városa valószínűleg is­
mét az államhoz folyamodik, mert ez 
újabb terheket vállalni képtelen.

Míg a dolog eldől, a tanítók a csekély 
..uiamsegély fejében végzik felelősségtel­
jes munkájukat, a tantermek fűtési költ­
ségét pedig adakozásból hozzák össze a 
szoboszlói szülők.

Hajduhadház iskolai ügyének a rende­
zése még folyamatban van.

De nehéz az állapot a többi nagy gyü­
lekezeteknél is.

Újabban Hajdúnánás jutott igen nehéz 
helyzetbe, főgimnáziumával és 26 tanerős 
református elemi iskolájával. Az utóbbi 
esztendőkben már 200.000 pengő adóssá­
got csinált iskolái miatt s azok megtar­
tása végett előbb 10, majd 20 százalékos 
pótadót kivetett. De igy sem tudja fi­
zetni tanárait s tanítóit s ezek közül né­
melye’: már perrel fenyegetőznek.

Hajdan mindent megtettek a kálvinista 
eklézsiák közép- és alsóiskoláik megtar­
tásáért, most szerencsésnek mondják a 
vezetőik a balmazújvárosi és hajduszo- 
boszlói egyházakat, hogy fel lettek oldva 
az iskolák fen tartásának súlyos gondjai 
alól

Ez a jelenség is a válságosán nehéz 
időknek nagyon szomorú bizonysága!

Mécs László és Sziklay 
Ferenc Debrecenben

Rendkívüli érdeklődés előzi meg a 
kárpátulji magyarság két kitűnőségé­
nek debreceni látogatását. Debrecen 
illusztris vendégei ma a déli gyorssal 
érkeznek Budapest felől. Az állomáson 
Debrecen város és a városszövetség 
képviselői üdvözlik őket, de résztvesz­
nek a fogadtatásban a debreceni társa­
dalom azon tagjai is, akik Mécs László 
költészetét és Sziklay Ferenc könyveit 
szeretik. Az előadás után társas össze­
jövetelre számosán jelentkeztek.

Felmentettek 
egy cigányházaspárt 

a beismerés után
Nagy József és felesége hajduszováti 

cigányokat baronmfilopások miatt állí­
tották csütörtökön délelőtt a debreceni 
törvényszék büntető tanácsa elé. A 
vád szerint a cigány házaspár a télen a 
halápi és cserei tanyákról lopkodta a 
baromfiakat. A csendőrök előtt be­
ismerő vallomást tetteik, de a főtárgya­
láson mindent visszavontak. Elmond­
ták, hogy a csendőrök hetekig verték 
őket, hurcolták tanyáról-tanyára és ha 
nem vállalták a lopásokat, megkinoz- 
ták őket.

Az elnök: Ha kínozták, miért nem 
tettek feljelentést a csendőrök eilen és 
miért nem mentek orvoshoz, hogy bi­
zonyítsák a verést?

— Csókolom a kezét a nagyságos 
biró urnák, nem megy az olyan egy­
szerűen, ha szegény cigányról van szó. 
Az orvos csak akkor vizsgál, ha fize­
tünk, de nincs piz, hát nem vizsgál- 
gat. A csendőr urakat nem célerányos 
mégsem jelenteni, mert ha bepanaszol­
ják őket, ismét a szegény cigánynak 
van baja, mert minden éjszaka felverik 
és kiporolják irgalmatlanul. Ártatlanok 
vagyunk mink a lopásban, csak a nagy 
kínlódásban mondtuk, amit a csendőr 
urak akartak.

A bíróság tanukat hallgatott ki a lo­
pások idejére vonatkozólag és kiderült, 
hogy az az idő, amikor a cigányok ba­
romfiakat árultak, nem egyezik a lo­
pások idejével. A kihallgatások során 
bizonyították a tanuk, hogy a cigányok 
márciusban árultak baromfiakat és a 
lopások áprilisban történtek, nchát nem 
áiuihatták a lopott baromfiakat. A bí­
róság bizonyiték hiányában fel is men­
tette a cigány házaspárt a lopások 
vádja alól.

A LEGJOBB HIRDETÉSI OR­
GÁNUM A Uc.l ECENI FUG 
GEILEN ÚJSÁG.
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Minden lelkész 
a maga templomában 

prédikál
a debreceni ref. egyházban

A debreceni református egyház pres­
bitériuma Márk Endre főgondnok 
és Uray Sándor lelkészelnök elnölete 
alatt csütörtökön délután ülést tartott, 
amelyen dr. Juhász Nagy Sándor egy­
házi főjegyző ismertette az egyes ügye­
ket.

Az adományok ismertetése után a 
főjegyző felolvasta dr. Marton Kálmán 
presbiter levelét, amelyben meleg han­
gon búcsúzik a presbitériumtól s be­
jelenti a püspöknek, hogy korára és 
egészségi állapotára tekintettel, ame­
lyek miatt presbiteri kötelességeinek 
nem tudna eleget tenni és tekintettel 
arra is, hogy a református egyház vi­
haros és nehéz időket fog átélni, ami­
kor minden helyre tetterős férfiak kel­
lenek, prebiteri tisztéről lemond. A 
presbitérium sajnálattal s megilletődés- 
sel vette tudomásul a lemondást és dr. 
Márton Kálmán helyére dr. Sallay La­
jos póttagot hívta be, aki a legköze­
lebbi ülésen teszi le az esküt.

EGYHÁZMEGYEI TISZTIKAR- 
VALASZTAS

Megejtette azután a szavazást a deb­
receni egyházmegyei általános tiszt- 
ujitás folytán megüresedő tisztségek 
betöltésére. Az eredménye szerint a 
debreceni egyház presbitériuma igy 
szavazott; Elnök: F. Vargha Lajos 
esperes, lelkészjegyzők: Keres Bálint, 
dr. Hajdú Gyula, lelkészi tanácsbirók: 
Kozma Zsigmond, Veres Bálint, Ré­
vész Imre, Uray Sándor, Hajdú Gyula, 
Vadon Béla, Molnár Ferenc, Egyház- 
megyei gondnok: Kulin Imre, világi 
jegyzők: Szeremley Béla, K. Nagy 
Zoltán, világi tanácsbirók: Karácsonyi 
Pál, Miskolczy Pál, Kesserü Lajos, 
tanárképviselők: Dömötör István, Papp 
Ferenc, Nagy Sándor János, tanitó- 
képviselők: Mocsáry László, Vári
Szalay Gábor, Nagy Lajos, Koczó Sán­
dor, Lenárd István.

A LELKÉSZEK TEMPLOMCSERÉJE 
ELLEN

Dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző 
ismertette ezután a templomokban sor­
ban prédikálás ügyét. A Piac uccai 
egyházrész ugyanis tiltakozott a sorban 
prédikálás ellen és azt kívánta, hogy 
minden lelkész a maga egyházrészé­
ben maradjon. A lelkészi kar különböző 
okokra hivatkozva olyan irányban fog­
lalt állást, hogy a mostani szokás ma- - 
radjon meg, amtlyik szerint a lelkészek 
sorban prédikálnak minden templomban.
A főjegyző rámutatott arra, hogy az 
egyházrészek 1929-ben jogerőssé vált 
szervezeti szabályzatának 17. §~a egye­
nesen úgy rendelkezik, hogy minden 
lelkész a maga templomában végezze 
a lelkészi szolgálatot, ami azért is 
fontos, mert igy híveit jobban meg­
ismeri és velük szorosabb lelki kapcso­
latot tud teremteni. Javasolta tehát, 
hogy a presbitérium hívja föl a lelké­
szek figyelmét arra, hogy mivel ez 
esetben előíróit jogszabály rendelkezik, 
ezt tartsák be. A presbitérium tunyogi 
Szűcs Géza, dr. Révész Imre, dr. Gör­
gey Márton felszólalása után a fő­
jegyző javaslatát egyhangú helyesléssel 
elfogadta.

AZ EGYHÁZRÉSZEK
MUNKAPROGRAMJA

Megbízta a presbitérium a bel- 
missziói lelkészt, hogy a tiz egyházié: / 
észére dolgozzon ki olyan írunk

orogramot, •.••»«• - i.—

Újabb, az eddiginél még nagyobb szenzáció
1000 méter prima gyapjú szövetet 

dobok mélyen gyári áten alul a piac a,
! FJELDHEIM IMRE poszíóház. 3voiitn>palotii
rczatnak, mint pedig a helyi viszonyok­
nak megfelel és az egyes egyházré­
szekben végrehajtásra alkalmas.

Több adminisztrációs ügy elintézése 
után a presbitérium ülése Uray Sándor 
magasztos imája után véget ért.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZéh
plombáit zsákban házhoz szállítva 2.25 P. 
Minden 100 klg.-hoz öt klg. apritottfát 
ingyen adunk. Megrendelhető Népszövet­
ségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna ut­
ca 10. Telefon: 31-32 és 32-31 és minden 

dohány tőzsdében.
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A Jiajdumcgyei ellenzék 
teljes lelkesedéssel támogatja 

Bélteky Lajos felsőházi tagságát
A gazdatársadalom szinte teljes egészében Bélteky Lajos mögött so­
rakozik, mert tudják róla, hogy melegszívű és bátor szószólójuk 

lenne a felsőházban.
A felsőházi tagválasztások december 

4—11-ig folynak le az országban. A 
kisorsolt felsőházi tagok helyének be­
töltése körül igen sok helyen erős harc 
fog megindulni a kormánypárti hivata­
los és az ellenzéki körök részéről. 

Különösen

éles harc lesz Hajduvármegyé- 
ben, ahol eddig Ludány Miklós 

volt a felsőházi tag.
Ludány Miklós póttagság jogán került 
be a felsőházba, mert a múlt alkalom­
mal csak póttagnak választották meg, 
mivel azonban Rásó István felsőházi 
tagból alispán lett, az ő helyét foglalta 
el Ludány Miklós.

Hajduvármegye gazdatársadalma 
a felsőházi tagságra ellenzéki 

embert óhajt,
aki a felsőházban egyfelől a de­
mokratikus irány képviseletére alkal­
mas másfelől pedig a gazdatársadalom 
érdekében élénk akciót fejthet ki. 
Hosszas és beható tárgyalások után 
arra az eredményre jutottak, hogy a 
{alsóházi tagságra Bélteky Lajos haj du - 
szoboszlói református lelkész — aki 
a gazdamozgalomnak évek óta számot­
tevő tényezője — jelölték.

Póttagul L. Szabó Imre közismert 
ellenzéki érzelmű hajdúböszörményi 
kisgazdát jelölték, aki a gazdatársada­
lom összefogásában Kálmán Ferenc 
hajdúböszörményi képviselőjelöltnek ki­
váló segítőtársa.

A küzdelem annál inkább nagy mé­
reteket ölt, mert a közigazgatás ebbe 
a felsőházi tagválasztásba, dacára 
Gömbös miniszterelnök kijelentéseinek, 
beleavatkozik úgy, hogy Hegymegi

'• .>«Mi»>H®»>«>®<>♦>«E»«£« ■*•«»

Kiss Pál képviselő e tárgyban Rásó 
István alispánhoz levelet is intézett, 
melyben kérte, hogy a közigazgatás a 
hivatalos befolyástól tartózkodjék.

A kormánypárt listáján egyébként a 
legnagyobb meglepetésre Ludány Mik-

lós mellett Hadházy Zsigmond ny. fő­
ispán szerepel póttagként. Politikai kö­
rökben különösnek tartják, hogy a volt 
főispán beéri a póttagsággal. A vár­
megyei politika szakértői azt is

különösnek tartják, hogy a kor­
mánypárt ragaszkodik Ludány 
személyéhez, pedig köztudomású, 
hogy nem képviselheti ietjes 
súllyal a hajdumegyei gazdatár­
sadalmat a felsőházban, mert 
nemcsak hogy alig van birtoka, 
hanem nagy bérlője az állami 

vall ásalapitványnak

és ez a tény tápot adhat arra, hogy az 
összeférhetetlenségi kérdést fel lehes­
sen vetni vele szemben.

„Mussolini es Gombos folytatni és fejlesz­
teni kívánjak a kel kormány áltál 
Kidig országaik kölcsönös meg- 
' igedésero követőit politikáját”

Az olasz király magas kitüntetést ado­
mányozott a magyar miniszterelnöknek

Róma, november 10. 
Gömbös Gyula miniszterelnök közel 

két óra hosszat tanácskozott Mussolini- 
vel.

Mussolini Gömbös Gyula miniszter- 
elnöknek mai látogatása alkalmával 

átnyújtotta a király nevében a 
Szent Móric- és Lázár-rend 

nagykeresztjét,
amelyet a király adományozott a ma­
gyar miniszterelnöknek.

Róma, november 10. 
Gömbös Gyula miniszterelnök ma 

délben meglátogatta Balbo légügyi 
minisztert és megtekintette az olasz 
légügyminisztérium uj palotáját, majd 
eleget tett annak a meghívásnak, hogy 
együttes villágreggelin vesz részt a 
minisztériumba beosztott tisztekkel és
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hivatalnokokkal, akik nagy lelkesedés­
sel fogadták a magyar miniszterelnököt. 
A miniszterelnök nagy elragad tatássa l 
nyilatkozott a látottakról. Egy órakor 
a miniszterelnök Balbo miniszter autó­
jába szállt, amelyet az olasz Iégügy- 
miniszter személyesen vezetett. Néhány 
perc alatt a miniszterelnök és kísérete 
megérkezett a repülőtérre, ahol mint­
egy 50 hadirepülőgép várta az indulás 
jelét. Gömbös Gyula miniszterelnök és 
kísérete elhaladt valamennyi gép előtt. 
A pilóták feszes vigyázz állásban tisz­
telegtek előtte. A repülőtér parancs­
noka ezután arra kérte a miniszterelnö­
köt, hogy adja meg a jelt az indulásra. 
Gömbös Gyula miniszterelnök eleget 
tett a kívánságnak s a repülők felszáll­
tak. A nagy szél ellenére a repülők 
vakmerő mutatványokkal szórakozta: • 
lak a látogatókat, majd egészen ala­
csonyra szálltak le és tisztelegtek 
Gömbös miniszterelnök előtt.

Róma, 10.november
Mussolini miniszterelnök ma délután 

5 órakor viszonozta Gömbös Gyula 
miniszterelnök látogatását.

Róma, november 10.
Mussolini miniszterelnök ma este 9 

órakor az Excelsior szállóban Gömbö • 
Gyula miniszterelnök tiszteletére dísz- 
ebédet adott.

A vacsora után cercle volt, amelv 
több mint egy óra hosszat tartott. 
Ennek az időnek legnagyobb részét 
Mussolini Gömbös Gyula miniszter- 
elnökkel folytatott négyszemközti be­
szélgetéssel töltötte el. A távozó 
Mussolini és a jelenvolt olasz poli­
tikai, katonai és társadalmi kiváló: ágai: 
meleg kézszoritással búcsúztak Göm- 
‘>c:s miniszterelnöktől és kíséretének 
agjaitól.

njrcncl szerű rákéul ja, amely a berlini repülőtér felett 
méter magasra repült. Mussolini

Róma,
Gömböt

november 10.
mtníszterelnö-
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kök mai tanácskozásáról a következő 
hivatalos közleményt adták ki:

Az olasz miniszterelnök ma délelőtt 
fogadta Gömbös Gyula magyar mi­
niszterelnököt és együtt vizsgálat tár­
gyává tették az általános politikai hely­
zetet és a két országot különösen ér­
deklő kérdéseket. Ugyancsak megtár 
gyalták a fennálló gazdasági kapcsola­
tok további fejlesztésének lehetőségeit. 
Gömbös és Mussolini megállapították

r.lagyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Fiókja deszka- 6* áöuietlateíeou

TelefonUCM s«6'/,«(»eb,recelü Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén). 
Aiinl h.2.°,v-8.' 4-S ??'5« L szamu fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58; és 32-53. 
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. me ynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendel- 
ke/ésére állanak.

nézeteik teljes egyöntetűségét és erre 
vonatkozóan újra leszögezték azt a 
szándékukat, hogy folytatni és fejlcsz-
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teni kívánják a két kormány által eddig 
országaik kölcsönös megelégedésére 
követett politikáját.

Erélyesen sikraszállt az ellenzék 
a parlamentben a hadirokkantak
oyors megsegítése érdekében
Fábián Béla megdöbbentő adatokat sorolt fel a hadi- 
ro ikantsege ye& törvenytelsn felhasználásáról —■ Olasz­
országban a vak hadirokkant kutyájának több járandósága 
van, mint nálunk az ötvenszázalékos hadirokkantnak

Budapest, ncv: i.ber 10,

Almásy László elnök negyedtizenegy- 
kor nyitotta meg az ülést.

Farkas Elemér azt hangoztatta, hogy 
a rokkantkérdesben megnyugtató nvgol- 
dást kell találni. Azt indítványozza, hogy 
a Ház hozzon hataroza.ot, melyben hívja 
fel a kormányt; három hónapon beim 
terjesszen a parlament elé javaslatot a 
rckkantkérdés ügyében.

Ke.hty Anna; tsz a kérdés már lö esz 
tendös. Kifogásolja, hogy a kormány 
parti javaslat nem teszi becsülj.beli ko 
telességévé a kormánynak a járulékon 
ftiemereséL Újabb szocialista indítvány, 
terjeszt be, amely szerint a kormány ha 
rom hónapon bc.ul nozzon ja-, za.m a 

i-v uelőhúz ele a hadirokkant, hadiöz­
vegy és hadiaívcLja; új-nők fe.emt.csvic 
vonatkozóan.

Unuiysis Lajos; A rokkan .kérdésbe. 
Farkas Elemér javaslatát nem fogadja ei, 
me.t a há.om nőnapi határidőt hosszú­
nak tartja. Lehetetlen helyzet, hogy egy 
öivenszazalekos rokkant gyermtne ne­
veltetési segélyre 50 fillért kap havonta. 
Ma is látunk beteg rokkantakat az uccak 
kövezetén.

Somssich László; A moiaíkó emeléséi 
huszonnégy óra alatt intézték el.

Fábián Lala; Az a mód, ahogyan nu­
lláik a világháborúban resziveit emberek­
kel bántak, a legnagyobb hűn, melyet a 
nemzeti gondolattal szemben elkövettek. 
Amikor a rokkantbóld.sröl beszélünk, 
beszélni kell a hősihalottak hátramara­
dó. .uirói is, akiket inaidén reren háttérbe 
szorítottak. Állítom, hogy a hivatalokbau 
azok, akik a harctéren voltak, sokkal hát­
rányosabb helyzetben vannak, mint akik 
itthon voltak.

Láttuk, hogy magas miniszteriális 
tisztviselők a népjóléti miniszté­
riumban 2000 pengő dugsegéiyt 

kaptak a rokkanipénzekből.

Láttuk, hogy leszállították a rokkantak 
százalékát, láttuk, hogy a rokkantak ak­
táira m.pisztei laus tisztviselők rokona.
40 fillérekért ráírták azt, hogy a rok­
kantsági fokot 75%-ról 50%-ra le kell 
s --llitani és ezek ellen semmiféle eljárás 
sincs,

A rokantkérdésben meg kell állapi- 
iani, hogy súlyos visszaélések történtek.

A hadirokkantuk hozzá-avtozóin&k 
céljaira kiutalt 2,6.000 pengőből a 
hadirokkantai« hozzátartozói egy

fillért sem láttak.
Máa-g sem állapították meg, hogy mi lett

ezzel a pénzzel? Mi vagyunk az utolsó 
állam egész Európában, amelynek még 
Hadifoglyai vannak, amely állam nem 
.udj'i visszakapni Oroszországtól siny- 
odő fcglyait-

Amikor az óriási dugsegélyeket 
osztogatták, nem volt pénz a vi­

tézség! érmek pótdijaira.

Helyes volna, ha három hónapon belül 
zuntáznék a rokka,ntkérdést.

Fakót* Józset azt hangoztatja, hogy 
a uadrrokkamkerdest már r-g meg lehe­
tett volna oldani. Tizenkét esztendőn ke­
resztül a hazatiság és a kereszténység 
..szavavai uralkodott itt egy rendszer.

Van-e keresztényibb dolog, mint 
leróni a nemzet adósságai a világ­
háború szerencsétieneivel szem­

ben?

Le tizenkét eszttnüon keresztül tétlenül 
néztük a háború szerencsétleneinek pusz- 
.utasat. Lz a íegsuiyosabb vád a 12 éves 
.enuszer eutn. Most a Kormányban kei 
..vitéz ' miniszter ül, Gombos Uyu.a mi­
niszterelnök és Keresztes-Fisch. r bel­
ügyminiszter. Az ő lelkiismeretűktől kell 
megkérdeznem: hogyan tudják nézni azt 
4 rettenetes koldus-sorsot, ameiyben a 
.okanuk sínylődnek?

— itt vannak a hadikölcsöntulajdono- 
=vk is, akik éppen olyan áldozatai a há­
borúnak, műit a rokkantak. Ezt a kér- 
ucst is meg lehetett volna oldani már ré­
gen, ds ezt is elmulasztották.

Bródy Ernői A pénz inkább póló- 
ovacskakra kellett 1

Pakots József: Sándor Pál már régen 
megmondotta, hogy az egész hadi- 
-öicsön-kérdést 12 és félmillió pengővel 
el lehetett volna intézni. Értsék meg, 
hogy

nem elég rádiószózattal és kép­
viselőházi szónoklatokkal jönni, 
cselekedetek szükségesek, mert kü­

lönben elpusztul az ország.

Ha cselekedetekkel jön a kormány, ak­
kor mi, ellenzékiek, örömmel fogjuk 
konstatálni, hogy csakugyan uj stílus 
uralkodik. Amíg azonban csak a régi frá­
zisokat halljuk, addig a kormány iránt bi­
zalommal nem lehetünk. (Helyeslés az 
ellenzéken.)

Esztergályos János kifogásolta, hogy
a nemzeti munkatervben mindössze két 
mondatot szenteltek a rokkantkérdésnek. 
vUO.OOO munkanélküli ügyét ezzel az egy 
,-ar tőmondattal nem lehet megnyugta­
tóan elintézni. Kormánypárti oldalon

nem akartak belemenni abba, hogy a ja­
vaslatba bevegyük azt a mondatot, hogy 
kormány emelje fel hadirokkantak já­

randóságát. Ettől az egy mondattól irtó­
zott a kormánypárt, pedig ebben a mon­
datban van a javaslat lényege.

Keresztes-F ischer F erenc belügymi­
niszter: Üres frázisokkal nem oldhatjuk 
meg a kérdést.

Esztergályos János: Tiz éven keresz­
tül

elherdáltak súlyos milliókat és a 
hadirokkantaknak alig jutott va­

lami,

Németországban a költségvetés 9.4, 
Ausztriában 3.5, Magyarországon pedig 
csak 1.66 százalékát fordítják a hadi- 
i okkant célokra.

Olaszországban a vált hadirokkant 
kutyájának több járandósága van, 
mint nálunk az ötvenszázalékos 

hadirokkantnak.

Gyorsan intézkedjenek, mert különben a 
hadirokkantok „Hungermarsch"^ megin­
dul Budapest felé,

Malasits Géza: Míg magasállásu ka- 
.ojja tisztek, akik magyarul sem tudnak, 
..aidimas nyugmjakat kapnak és jó állá 
aokban ülnek, addig a hadirokkantaknak 
nem juttattak semmit.

A rokkant iparosoknak szánt se­
gélyekből bundákat vettek hölgyek 
részére, cilindereket és zsaketteket 

rendeltek.

Györki Imre: Nem azon múlik a rok- 
kantkerdés súlypontja, hogy két vagy 
három hónap alatt intézik-e el, hanem 
azon, hogy a beterjesztendő törvényja­
vaslat olyan lesz-e, amilyennek lennie 
kell. A tegnapi riadt tanácskozás mutat­
ja, hogy komolytalan játékról van szó 
és ha ide is hozzák a javaslatot, ebből a 
rokkantaknak hasznuk nem lesz.

Az ülés két órakor ért véget.

CSAK EGYSZER 
PRÓBÁLJA MEG

A FÜGGETLEN ÚJSÁG APRÓ­
HIRDETÉSI ROVATÁT HASZ­
NÁLNI, BIZTOSAK VAGYUNK 
BENNE, MÁSKOR MINDIG NÁ­
LUNK FOG HIRDETNI. A FÜG­
GETLEN ÚJSÁG APRÓHIRDE­
TÉSEI MINDIG EREDMÉNYE­

SEK.

Mégis a legfontosabb:

OETKEIMéie
sütőpor

a tésztába l

I

Dacára, hogy minden 
drágább minden fűszer- 

kereskedésben
CSAK 16 FILLER CSOMAGJA.

Városi bizottsági tagok 
választása Hajdúszoboszlón

November 27-ikére tűzte ki dr. Uzo- 
nyi Barira választási elnök Hajdúszo­
boszlón a városi bizottsági tagok vá- 
lesztását, melyre már is erősen meg­
indultak az előkésiZületek.

Mind az öt szavazóként létben dr, 
Hunyady Béla ügyvédjelölt lesz az úgy­
nevezett legelőpárt listavezetője, ki 
maga ugyan még messze van a 30 éves 
választhatási korhatártól, sőt nem is 
községi választó.

Dr. Hunyady Bála zászlója alá cso­
portosulnak a város elégedetlenéi, akik 
főként a Belsőlegelőtársulat megalakí­
tása ellen tüntetnek, amiért a társulat 
autonómiáját már fel is függesztették 
s kormánybiztost küldtek ki.

A komolyabban gondolkozó gazdák 
r.em akarván a birtokossághoz hasonló 
megrázkódtatásnak kitenni az úgyis 
sok anyagi bajjal küzdő várost, való­
színűleg egyértelemmel összefognak a 
választásra s közösen megállapítandó 
listával szavaznak a városi bizottsági 
tagok választásánál. A gazdák jelöltjeit 
támogatják a város iparosai is, kiknek 
a soraiból szintén hozzák a gazdák 1—1 
megbízható egyénnek a nevét.

Ki kell tölteni a házbérval- 
íomási íveket

Felhívja a városi adóhivatal a ház- 
birtokosokat, hogy a birtokukban levő 
házak utáni és 1933. évre szóló ház- 
bcrvallomási ivet november hó 1. nap­
jától november hó 30. napjáig a városi 
adóhivatlnál, a ház fekvésére nézve 
illetékes kerületben benyújtani el ne 
mulasszák. A vallomáshoz szükséges 
nyomtatványt a városi adóhivatal 4. 
számú szobájában, az iktatóban, be­
szerzési ár megtérítése mellett lehet 
beszerezni. Figyelmezteti a városi adó­
hivatal a házbérvallomási iv beadására 
kötelezetteket, — a háztulajdonosát 
vagy haszonélvezőjét, hogy a bevallás 
benyújtásának elmulasztása, a kive­
tendő 1933. évi házadó utáni 5, illetve 
10 százalékos birság kivetését vonja 
maga u • ,

Debrecen, 1932 október hó 26.
Városi adóhivatal.
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A DEBRF.CENI FÜGGETLEN U'rAG 
telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hiv‘lt«J ............................ 19-20 és 32- ,2

Szerkesztőség éjjel .... 32-12

— Izraelita istentiszteletek a Deák Fe­
renc uccai templomban: Pénteken dél­
után szombatköszöntő ima négy óra öt 
perckor.. Szombaton reggel egynegyed 
nyolc órakor, délelőtt féltizenegy, dél­
után éflnégy. Szombat kimenetele négy 
óra ötvenöt perckor. A Kápohtási uccai 
templomban szombaton reggel félnyolc 
órakor, egyébként pedig, mint a Deák 
-Ferenc uccai templomban. Hétköznapo­
kon mindkét templomban reggel három­
negyed hét és este négy óra huszonöt 
perckor.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. 
templomban. Péntek délután 4.04, szom­
bat reggel 8, délután 3.30 órakor. Szom­
bat kezdete pénteken délután 3.54, szom­
bat kimenetele szombat este 5.02 órakor.

— Kinevezés. A közoktatásügyi mi­
niszter a Műemlékek Országos Bizottsá­
gába a bekövetkező uj ciklusra dr. Láng 
Nándor egyetemi tanárt és dr. Zoltay 
Lajos muzeumőrt nevezte ki.

— Egyházmegyei tisztujítás. Az alsó- 
szabolcs-hajduvidéki református egyház­
megye 10 éves általános tisztujitása most 
megy végbe. Egyházmegyei gondnok 
szomjas Gusztáv helyett egyhangúlag 
Kásó István alispán lesz. Az esperesi 
tisztség betöltésénél volt némi küzdelem. 
Egyesek dr. Molnár Béla balmazújvárosi 
lelkészt jelölték, azonban csak a hajdu- 
szováti és balmazújvárosi egyházak 18 
szavazatát kapta meg, a többi 22 egyház 
51 szavazatát Bartha László eddigi espe­
resre adták le a presbitériumok. A jegy­
zői karban nem történik változás. Uj 
egyházmegyei tanácsbirókká valószínűleg 
már az első szavazásnál meg lesznek vá­
lasztva: Juhász Elek tiszacsegei lelkész s 
dr. Etthey László főszolgabíró. Az üre­
sedésben levő jegyzői tisztségre is meg­
kapja Bor János igazgató-tanitó a több­
séget. Tehát az egész vonalon az egyház­
megyei leíkészi kar által javasolt lista 
megy keresztül.

— Arany János emlékezete a Munkás- 
Otthonban. Szerdán este 8 órakor a deb­
receni Munkás-Otthonban dr. Mitrovics 
Gyula egyetemi ny. r. tanár tartott elő­
adást „Arany költészete” címen vetített 
képekkel. A hatalmas terem teljesen meg­
telt közönséggel, amely igen nagy figye­
lemmel és élvezettel hallgatta a profesz- 
szor egyszerű, keresetlen szavakból álló, 
nagyszabású előadását. Felsorakoztatta 
előttünk a nagy magyar géniusz életének 
lényeges mozzanatait s azután a költő 
munkásságának gerincét, a Toldi tragé­
diájának elemzését és méltatásában gyö­
nyörködhettünk. Kiemelte az előadó, 
hogy Miklós nemcsak nagy testi erejű, 
hanem lelkiekben és finomságban is gaz­
dag magyar lélek volt. Ez főképpen 
édesanyja iránt való határtalan szerete- 
tében nyilvánult meg. Arany költészeté­
nek fővonását abban találta meg Mitro­
vics professzor, hogy Arannyal és Pe­
tőfivel az előttük dívó idegenszerűség, 
amellyel az irók ünnepélyes pózba vág­
ták magukat, amikor írtak, egyszerre el­
tűnt a magyar költészetből. Azt a fe­
szengést, ami előttük jellemezte a ma­
gyar költészetet, náluk természetes köz­
vetlenség váltotta fel. A jelen voltak 
m ndvégig nagy érdeklődéssel hallgatták 
az előadást és az előadót lelkesen meg­
tapsolták.

— Dr. Bellák Sándor professzor búcsú­
ja az Orvosazövetségtöl. Az Országos 
Orvosszövetség debreceni csoportja pén­
teken, 11-én este fél 9 órakor vesz bú­
csút dr. Bellák Sándor egyetemi profesz- 
szorfcól — aki budapesti katedráját rö­
vid időn belül elfoglalja — a Gambrinus 
éttermében.

— A kollégiumi cserkészcsapat jubi­
leuma. 10 évvel ezelőtt alakult a kollé­
giumi tanítóképzőben a cserkészcsapat. 
Hat fiú volt a megindítója annak a moz­
galomnak, amely azóta magába szerve­
zett az ifjúság javából 30—60 ifjút és 
vállalt velük jó munkát. Maguk a fiuk 
alakították meg a csapatot, minden ta­
nári beavatkozás nélkül. Eltelt 10 esz­
tendő s ezalatt 9 alkalommal voltak 
nyári táborban és 4 téli táborban. Ti­
szántúl, Borsodban, Gömörben egész se­
reg cserkészcsapatot indítottak meg azok 
a fiuk, akik a kollégiumi tanítóképzőből 
mint cserkészek mentek ki az életbe. S 
most ez a becsületes törekvésű csapat 
jubilál. E hó 12-én délután fél 5 órakor 
a Kollégium dísztermében nagyszabású 
emlékünnepélyt rendez. Utána 9 órai 
kezdettel az Angol Királynő zöldtermé­
ben zártkörű ismerkedési összejövetel 
lesz, amelyre az érdeklődőket szeretettel 
meghívja a rendezőség.

— „Ady a történelemben” cimen fog 
ma, pénteken este pontosan fél 7 órai 
kezdettel előadást tartani Nagy Tibor, a 
KIÉ Faluszem.nárium vezetője a szemi­
nárium kul tűrésijén a KIÉ debreceni 
székházának (Piac ucca 7. szám, I. em.) 
nagytermében. A kulturest műsorában 
Mulay László Szabó Dezsőnek a turániz- 
mus valódi tartalmáról Írott tanulmányát 
fogja interpretálni. Az est további elő­
adói és szereplői: Kertész Dániel, Erdős 
Jenő, Erőss Tibor, Csiky Pál és Kordás 
Ferenc. Az érdekes és értékes kultur- 
estre mindenkit szívesen látunk világné­
zeti, társadalmi, faji, felekezeti, életkor 
stb. különbségek nélkül. Belépődíj nincs.

— A Függetlenségi Kör teaestje, A 
debreceni Függetlenségi Kör hölgybizott­
sága az ifjúság bevonásával szombaton, 
12-én este 3 órai kezdettel a kör helyi­
ségében, Piac ucca 38., tánccal egybekö­
tött teaestélyt rendez. Beléptidij nincs. 
Minden érdeklődőt szívesen látunk és fo­
gadunk. Tisztelettel a rendező bizottság.

—- A látványos „Mesejáték-színház' 
előadása a MANSz-Otthonban. Dr. 
Vargha Emilné remekbekészült, művészi 
bábszinházát november 13-án, vasárnap 
és másnap, hétfőn újra bemutatja Deb­
recen úri közönségének. Vasárnap dél­
előtt 11 órakor gyermekeknek, vasárnap 
délután 5 órakor felnőtteknek és más­
nap, hétfőn délutln 5 órakor felnőttek­
nek és gyermekeknek lesz előadás. Egy 
művészlelkü uriasszony apró figurákon 
alkalmazta művészi elgondolásait szinte 
abszolút tökéletességű, eleven korhüség- 
gel A művészi kiállításhoz méltóan tár­
sul a művészi előadás. Két darab kerül 
majd előadásra: a Béka-princ és a 
Csipkerózsa. Az első a rokokó korában 
játszódik, a másik pedig a XIV. század 
végén és a XV. század elején. A két da­
rab magyaros, kitűnő zenéjét Csanak 
Béla szerezte s ugyancsak ő látja el a 
darabok énekszámait kisérő zenével. A 
rendezői tisztet dr. Vargha Emilné és dr. 
Gidófalvy Elemér tölti be. Szereplők: 
Vajda Julia, Bakó József és Oláh Emil. 
Kellékes: Kemecsey. Szerepmondók:
Rorschnek Anna, valamint a bábszínház 
megteremtője: dr. Vargha Emiimé. Deb­
recen művelt közönségének finom mű­
vészi élményben lesz része. Aki az elő­
adások bármelyikén helyet akar biztosí­
tani magának, jelentse be igényét a Já­
nost) — Mentze-féle üzletben. Az előadás 
a MANSz-Otthon termében lesz.

— H. Farkas Ilona előadása a Mun­
kás-Otthonban. A Munkás-Otthonban az 
ismeretterjesztő előadások során f. évi 
november hó 13-án, vasárnap délután H. 
Farkas Ilona, az ismertnevü debreceni 
Író szerepel, aki a gyermeknevelésről 
tart előadást. Az előadást ezúttal is mű­
sor kiséri s az a következő: 1. Modern 
verseket szaval: Bartha József. 2. A 
gyermeknevelésről. Előadást tart: H. 
Farkas Ilona. 3. Ady-verseket szaval: 
Trebitsch Ilonka. 4. A leggonoszabb nő. 
/'árjelenet. Előadják: Magyar István és 
Rózsa Kató. Hegedűszóló. Előadja: 
Berger Jenő. 6. Falu és város. Párjele­
net. Előadják: Kővári Márton és Tóth 
Piri. Belépődíj nincs. Idényjegyek a tit­
kári irodában válthatók.

— üstöt loptak. Katona Gyula, Hon­
védtemető ucca 14. szám alatti lakos fel­
jelentést tett a rendőrségen, hogy lakásá­
ról az éjszaka egy üstöt elloptak. A nyo­
mozás megindult.

— Munkálkodó taggyűlés ma a K1E- 
ben. Ma este fél 8 órakor a KIÉ mun­
kálkodó tagjai rendkívüli gyűlést tarta- 

melyre kérem a tagok pontos meg­
jelenését Titkár.

— Frontharcosok ingyenes vasárnap 
délutáni előadása. Frontharcosok! Baj­
társak! A társadalmi bizottság heten­
ként vasárnap délután az időszerű kér­
désekről és eseményekről élvezetes elő­
adásokat fog rendezni — szavalatok, 
ének- és zeneszámok, valamint vetített- 
képes előadások kerülnek bemutatásra —, 
melyeket minden bajtársunk hozzátarto­
zóival együtt teljesen ingyen látogathat 
s e réven kellemes, szórakoztató és tanul­
ságos vasárnap délutánt tölthet el a 
Frontharcos-otthonban. Legközelebbi va­
sárnap délutáni ingyenes előadásunkat 
13-án délután fél 4 órai kezdettel tartjuk I 
meg az otthon helyiségében, Ferenc Jó­
zsef ut 36. szám, I. emelet.

— A más kerékpárját lopták el. Kiss 
István Nyugati uccai lakos Kurizs István 
Steyr-kerékpárján indult a városba. A 
kerékpárt azonban a Piac és Simonffy 
ucca sarkán pár percig őrizetlenül hagy­
ta és ezt a rövid időt használta fel egy 
ügyes tolvaj arra, hogy a kerékpárt el­
lopja. A kár 100 pengő. A tolvajt kere­
sik.

— Az erőszakos nemfizető bérlő. Be- 
legrád Ernő debreceni kereskedő a város 
Kórház ucca 1. szám alatt lévő házában 
lakott, de adós maradt 140 pengő ház­
bérrel és elhagyta a lakást. A fáskamrá­
jában volt egy mérlege, amelyet eladott 
és érte küldött egy napszámost, hogy 
szállítsa el. A házmester, aki értesült a 
gyors költözésről, visszatartotta a mér­
leget házbérbe. Belegrád Ernő a napszá­
mos segítségével erőszakkal visszavette a 
mérleget. A kereskedő eljárása miatt a • 
törvényszék elé került és a csütörtöki fő- 
tárgyaláson elítélték 20 pengő pénzbün­
tetésre.

— K1E világszövetség: imahét. A KIÉ 
világszövetsége nov. 13—19-ig imahetet 
tart, melybe a debreceni KIÉ is bekap­
csolódik. Órák este fél 8—fél 9-ig. Min­
den érdeklődő tagot szívesen lát a titkár.

— Teaestély Hajdúböszörményben. A 
hajdúböszörményi kisgazdák szombaton 
teaestélyt rendeznek körhelyiségükben, 
melyre Debrecenből dr. Hegymegi Kiss 
Pál képviselő és felesége s Hajdúszo­
boszlóról Bélteky Lajos ref. lelkész na­
gyobb társasággal kiutaznak. Teafelszol­
gálás alatt lesz gazdag program is, ki­
való debreceni és helybeli szereplőkkel.
A rendezés sikerén dr. Csiha Endre el­
nök, Kálmán Ferenc ügyvezető-elnök,
Pál Nagy Zsigmond titkár és L. Szabó 
Imre kisgazda buzgólkodnak. A teát és 
süteményeket hajdúböszörményi —zda- 
leányok és asszonyok szolgálják hl

O Cóübi) lett
az eio haj

30— 50 dkg. kgr.-ként 1.20
60— 80 dkg. kgr.-ként 1.30
80-150 dkg. kgr.-ként 1.40

150-200 dkg. kgr.-ként 1.50
2 kilogrammon felül 1.60

GOLDSIEIN-nal.
Városi halcsarnok, Simonffy u. 9. 
TISZAI ÉS BALATONI HAJLAK

Állandóan kaphatók.

— Baleset a pályaudvaron. Reiter Mik­
lós állomásfelvigyázó a debreceni pálya­
udvaron a váltókat vizsgálta. Munkája 
közben azonban hirtelen elcsúszott és a 
sínekre zuhanva súlyos zuzódásokat szen­
vedett. Lakásán ápolják.

— Építtetők figyelmébe! Siessen 
vásárolni Balog Dávid Fakereskedel­
mi Rt.-hez. Hatósági intézkedés foly­
tán kénytelenek vagyunk a Debre­
ceni Gőzfürésztől bérelt telepen levő 
fiókraktárunkat sürgősen megszün­
tetni. Az ott tároló épület- és aszta­
los faanyagokat igen olcsón kiárusít­
juk. Balog Dávid Fakereskedelmi Rt. 
Miklós ucca végén.

— Erzsébetnapra legizlésesebb vi­
rágcsokrok, kosarak, cserepes virágok 
legolcsóbban „Rózsa” virágcsarnok”- 
ban. Piac ucca 22.

— Olcsó, jó húst csak Blaunál kap­
hat. Deák Ferenc ucca 20.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

— Szőrmeárut legolcsóbban be­
szerezheti özv. Barkónénál, színház- 
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő­
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri­
kók, harisnyák árait leszállítottam. 
Vitárius, Piac 16.

— Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

— la. porosz koksz kapható Vágó 
Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Te­
lefon: 21-31.

PÉNTEK, november 11, 
BUDAPEST. 9.15: Gramofon. — 

12.05: Háziötös. — 1.15: A leányiskolái 
testnevelésről. — 3.30: Diákfélóra. — 
4: Révész Béla előadása. — 5: Lukinich 
Imre előadása. — 5.30: Budapesti
Hangversenyzenekar. — 7.05: Kiss
Menyhért felöl /asása. — 7.25: Opera­
ismertetés. — 7.30: Traviata, Verdi 
dalműve az Operaházból. — Utána: 
Ostende-zenekarok.

KÖZGAZDASÁG
SZILÁRDULT A GABONATŐZSDE 

Határidőüzlet. Búza: március 13.25, 
21, 36, 38, 36, 39, zárlat 13.39—40, má­
jus 13.60, 68, 70, 75, 70, 72, zárlat 
13.74—75. Rozs: március 8.18, 28, 25, 
26, 27, 24, 23, zárlat 8.24—25. Tengeri: 
május 8.55, 54, 50, zárlat 8.48—50. 

Készáruüzlet. Búza: tiszai 77 kg.
12 90-13.50, 78 kg. 13.05-13.60, 79 kg.
13 25—13.75, 80 kg. 13.40—13.95. Rozs: 
pestv. 7.00-7.15, egyéb rozs 7.00-7.20, 
tak. árpa I. 9.90—10.10, tak, árpa II. 
9.75—9.90, zab 1. 10.10—10.50, zab II- 
9.90—10.00, tiszai tengeri 6 80- 0.90, 
ce/véh tenoeri 7.00—7.1 V



í! Bocs* ayna ha,40m nya, hogy t'ppeii akkor 
éri el a legnagyobb ellenfeleki el s emben a leg­
jobb eredményt, íimiKor arra égem s/iikseg van

A csütörtöki tréningen a teljesen
árult

A vasárnapi futballprogram kiemelke­
dő eseménye s egyben az egész őszi sze­
zon egyik legérdekesebb mérkőzése Deb­
recenben játszódik le, ahol délután egy­
negyed 3 órakor a Ferencváros és a 
Bocskay ütköznek meg a bajnoki pon­
tokért

Vasárnap tehát a Ferencváros—Bocs­
kay találkozások izgalmas küzdelmei 
újulnak fel, azok az összecsapások, ame­
lyek annyiszor hoztak már dicsőséget a 
debreceni proíicsapalnak. A dicsőségen 
kivüi most más is füti a kék-sárgákat: ki 
akarják reparálni az őszi szezonban kü­
lönböző szerencsétlen körülmények ösz- 
szejátszása következtében előállott ered­
ménytelenségüket s ez a törekvés nem is 
reménytelen, hiszen a Bocskaynak ha­
gyománya, hogy éppen akkor éri el a leg­
nagyobb ellenfelekkel szemben a legjobb 
eredményt, amikor arra égetően szüksé­
ge van. Vasárnap tehát

kivételeién erős, pontokért menő 
kúzdele lesz s az ilyen összecsa­
pások természetéből következik, 
hogy a közönség egyben az izgal­
mak mellett a legszebb sportot is 

élvezheti. e

A nagyjelentőségű mérkőzésre mind­
két csapat erősen felkészül. A Bocskay 
csütörtökön tartotta meg az utolsó tré­
ninget O r t h György vezetésével. A tré­
ningen valamennyi játékos résztvett • 
nagyon biztatóan mozogtak. A legna­
gyobb érdeklődés természetesen a kék­
sárgák most felépült középfedezete, 
Móré felé irányult, aki láthatólag ki­
heverte már betegségét, úgy hogy vele 
igen megerősödik a Bocskay. A kondíció- 
gyakorlatokból és egykapus játékból ál­
lott tréning után kijelölték azt a csapa­
tot, amely vasárnap a kék-sárga színeket 
képv.seli a zöld-fehérek ellen. A Bocskay 
ezek szerint a következőképen áll fel:

Varga — Vágj, Janzsó — Palo­
tás, Móré, Keviczky — Markos, 

Vincze, Teleky, Zilahy, Hevesi.

Ezt a csapatot teljes bizalom kiséri a 
küzdelembe, hiszen az egyes formációk 
a jól bevált régi összeállításban kerülnek 
egymás mellé.

A Ferencváros is megtartotta utolsó 
tiéningjét, amelyen a „33"-asok volt az 
ellenfele. Az 5:1 arányban győzött íe- 
tencvárosi csapatot csak pénteken állít­
juk össze véglegesen; minden valószínű­
ség szerint

a múlt heti összeállításban szere­
pelnek a zöld-fehérek, akiknél 
annyi változás lehet, hogy ha 
1 °'di nem játszhat, akkor ismét

szerepel Takács 11.

A mérkőzés iránt nemcsak Debreccn- 
‘ 't', hanem ..napesten és az egész Ti­
szántúlon is rendkívüli az érdeklődés, 
ked,pestről a kivitelesen lelkes zöid- 
‘-'-■r tábor a filléres gyorsokon hatal- 
',ias tömeg.kben érkezik Debrecenbe s a 

o-mól induló filléres gyors is igen 
< v.dcki érdeklődőt hoz, nem is szólva 

E közelebbi környékről érkező rengeteg

felgyógyult Móré biztató formát
el.

Bocskay-hivőről. Saját érdeke tehát a 
debreceni közönségnek — erre ismXtelten 
és nyomatékosan kéri és figyelmezteti a 
Bocskay vezetősége —, hogy mennél 
előbb megváltsa jegyét elővételben a 
Máv. Menetjegyirodában, mert a nagy 
idegenjérás következtében később meg­
felelő helyhez aligha tud hozzájárni a 
korlátolt befogadóképességű pályán.

A Bocskay ezúton is felhívja a 
KzvASz és a Biró Testület pályabelépés­
re jc-gositó igazolvánnyal rendelkező tag­
jainak szives figyelmét arra, hogy a két 
testület elnökségének igazolványai pá­
holyba, minden egyéb igazolvány pedig a 
E-tiibünre érvényes.

«&»>«»
A Dl E futballszakosztály» ma este 7 

órakor szakosztályi ülést tart a DTE 
tornacsarnokában, ahol az összes játé­
kosok szíveskedjenek megjelenni. Tárgy: 
a vasárnapi karcagi mérkőzés. Vezetőség.

A Keleti Labdarugó Alszövetség 
(KLASz) értesíti szabadjeggye! biró 
tagjait, tanácstagjait, bizottsági tagjait, 
hogy a Bocskay—Fercncváros-mérkőzés- 
re az elnökségi tagok jegye az elnökségi 
páholyba, a többi szabadjegyek a pót­
tribünre érvényesek. Felesleges súrlódá­
sok elkerülése végett kéri ennek a szives 
tudomásulvételét.

A DKASE szakosztályi ülését 8 órai 
kezdettel, választmányi ülését pedig fél 9 
órakor tartja a Kereskedők és Utazók 
klubhelyiségében. Feltétlen és pontos 
megjelenést kér az elnökség.

■>p —— ty*wrw in Tr«

SZÍNHÁZI műsor.
PÉNTEK este: Angyalt vettem fele­

ségül.
SZOMBAT este: Emmy. (Premier.) 
VASÁRNAP délután: Weekend. Este: 

Emmy.
HÉTFŐ este: Parasztbecsület és hang­

verseny. (Bérletszünet.)

HÉTFŐN SZ1NREKERÜL 
A PARASZTBECSULET K. VOITH 
ILONÁVAL ÉS LAUR1S1N LAJOS­

SAL A FŐSZEREPEKBEN.

A Csokonai-szinházban ünnepi este lesz 
iritfőn, ez idén az első operaelőadás vonz 
bizonyosan telt házat a debreceni zene­
kedvelők köréből. A Parasztbecsület ke­
rül színre, az olasz operakuitura talán 
legnépszerűbb és mindenesetre egyik leg­
tökéletesebb darabja, amelynek röprizei- 
vel nem egyszer csinált már valóságos 
kasszasikert a debreceni színház. Kardosa 
Géza rezsimje alatt ezeknek a roprizek- 
nek ünnepelt főszereplője volt K. Voith 
Ilonka, a kiváló operaénckcsnő, akinek 
Smtuzza alakítása viharzó szenvedélyé­
vel, lenyűgöző drámai erővel és szinte- 
démoni tűzzel teljes és méltán helyez­
hető elsősorba művészetének debreceni 
rcmekelései közé. Méltó partnerei lesz­
nek ezúttal is Laurisin Lajos, az Opera-

Vígszínház

Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

ÉGI TITÁNOK
hangos világattrakció 
Wallace Beery

Kiark Gable s Dorothy 
Jordán főszereplésével. 
A fél 5 órás előadás 
félhciyárakkal.

A NÉVTELEN
Apolló EMBER

Harry Fiel legújabb
6 es 8-kor. attrakciója.

rosi Színház kiváló baritonistája játsszák 
az opera másik két főszerepét.

Az egyfelvonásos opera után a zene- 
irodalom legszebb gyöngyeit adják elő a 
szereplő énekesek.

Erre az előadásra a legdrágább hely 
3 pengő és a legolcsóbb földszinti jegy 
1.50 pengő. Szelvények nem érvényesek.

ti 1L.NHZ/OU WOOA »
HIRES

Ma, péntek este közkívánatra egy olyan 
darab kerül színre, amely esek felnőttek­
nek való és így ezúton figyelmezteti a 
színház igazgatósága a szülőket, hogy 
serdülő gyermekeiket ne hozzák el a ma 
esti, pénteki előadásra. A darab cime:

ANGYALT VETTEM 
FELESÉGÜL!

Szombat este lesz az

„E M M Y”.
nek a bemutatója Debrecenben. A béke­
beli huszártisztek tündöklő világát mu­
tatja be ez a bájos fehér darab, ameiy 
tartalmánál fogva, szépséget és fe­
hérséget illetőleg talán még az Egy 
kis senki-n is túltesz. A darab teljesen uj 
kiállításban kerül bemutatóra és az uj 
díszleteket Schwartz Árpád iparművész 
tervezte és festette.

A címszerepet a debreceni közönség 
kedvence: Jatzkó Cia játssza, mig mel­
lette Hal assy Mariskának, Indra Mar­
gitnak, Apor Klárinak és Fáskerthy Má­
riának jutott a fő női szerep. A férfiak 
közül Kardoss Géza, Mester Tibor, Zi­
lahy Pál, Thuróczy Gyula, Csók István, 
Putnik Bálint, Károlyi, Kormos játSS: í!: 
a főszerepeket, mig egy epizódfigurában 
Szigethy Andor fogja kabinet-alakítását 
bemutatni. A darab hatszor egymás után 
van műsorra tűzve.

MOZI

ÉGI TITÁNOK.
Az amerikai hadsereg légiflottájának 

támogatásával készült ez a monumentális 
film, amely magában egyesíti mindazt, 
ami a közönség legszélesebb rétegeit ér­
dekli és ponyvamentes meséjével a film 
igazi hivatását propagálja. A technika 
diadala nyilvánul meg végig az „Égi ti­
tánok" eme hősi eposzában, mert ami­
lyen káprázatos repülőbravurok bűvölik 
el a nézőt, éppen annyira gondolkodóba 
ejt az operatőr valószínűtlennek tetsző 
bátorsága a felvételeknél. Ötven-hatvan 
repülőgép rajvonala a felhők között, ma- 
noverezések, ejtőernyős mutatványok a 
Panama-csatorna fölött és leírhatatlan 
sorozata a legnagyszerűbb produkciók­
nak kapcsolódnak össze egy bájos mese 
keretében. Finom humor és csupaszív 
emberek megható élete késztet mosolyra 
és fakaszt könnyeket. A technika csodá­
latos korszakának, a becsületes, anya­
giaktól független embereknek és a ter­

mészet bámulatos szépségéinek filmje ez.
A színészek nem játsszák, inkább át­

élik szerepeiket. Wallace Berry a legra- 
gyogőbb jellemszinész, akit valaha fil­
men csodáltak és partnerei is húsból és
érből való, aranyszívű emberek.
A kritika helyett azonban szebben be­

szél maga a film, amelyet mindenkinek 
látni kell. A Vígszínház idei legnagyobb 
sikerét találta meg.

8784-1932. vht. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott kir. bíróság végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a, az 1908. évi 
1-Xr. t.-c. 19. és 20. §-a és az 1930. évi 
XXXIV. t.-c. 70. és követő §-ai értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a 
budapesti központi kir. járásbíróságnak 
1930. évi 16 P 53.221. számú végzéso 
folytán, dr. Csernyánszky Aladár ügy­
véd által képviselt Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezete cég végrehajtást szen­
vedő bárándi lakos ellen 2651 pengő 
93 fillér s járulékai kiegészítése erejéig 
az 1931. évi május hó 29. napján fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás ut­
ján biróilag lefoglalt és felülfoglalt 
3530 P-re becsült ingóságokat, úgymint 
1 Fordson traktor, 1 kettes Olivér eke,
1 tárcsa ■ borona, 1 db. 18 soros vetőgép, 
20 ágy, 50 szék, 10 lóca 2651 pengő 93 
fillér tőkekövetelés, ennek 1931. évi 
február hó 20. napjától járó 10% ka­
matai, 1/a% váltódij és eddig összesen 
353 pengő 04 fillér biróilag már meg­
állapított költségek kielégítése erejéig 
Báránd községben végrehajtást szen­
vedő lakásán az 1932. évi november hó 
14. napján délelőtt 11 órakor nyilvános 
bírói árverésen eladatnak.

A vételár az 1881. évi LX. t.-c. 108. 
§-a értelmében azonnal, készpénzben 
fizetendő.

A netáni elsőbbségi igények az ár­
verés megkezdéséig nálam jelentendők 
be.

Az 1908. évi XLI. t.-c. 20 §-a értei­
mében az árverést az alábbi törvényes 
zálogjogot nyert alap- és felülfoglal- 
tatók javára is elrendelem.

Az árverés tűzést kért végrehajtató 
javára az árverés közbenjöttel lesz fo­
ganatosítandó az elrendelő végzés alap­
ján, csatlakozóttnak kimondott alap- és 
felülfogla’tatók javára és pedig 1. té­
telszám alatt felsorolt ügyekben végre­
hajtató vagy helyettese közbenjárásá­
val, a........... tételszám alatti javára az
árverés hivatalból lesz foganatosítandó, 
a végrehajtást rendelő végzés és az 
előadott kérelmek alapján.

Az 1930. évi XXXIV." t.-c. 72. és 

73. §-ai értelmében kifejezetten figyel­
meztetem az érdekelteket, hogy minden 
a végrehajtató közbenjárására kitűzött 
árverést foganatosítanom csak akkor 
lehet, ha a végrehajtató, vagy az itt 
megnevezett csatlakozó, vagy a végre­
hajtást szenvedő legkésőbben az árve­
rést megelőző utolsó előtti köznapin 
nálam bejelenti, hogy az árvetés meg­
tartását kívánja, ez esetben a kívánsá­
got előterjesztő fél távoliétében is az 
árverést megtartom.

A hivatalból foganatosítandó végre­
hajtási ügyben az átverést hivatalból, 
közbenjárás nélkül fogom megtartani, 
ha minden végrehajtató és a végrehaj­
tást szenvedő ellenkező kívánságot nem 
nyilvánít,

Berettyóújfalu. 1932. évi október hó
15. napján.

Faragó Antal 
kir. bir. végrehajtó.

Laptuiajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly ss Inrsai Irór-
forgóg p-n, Debrecen, Piac ucca 49. sz.



DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1932 november 11.
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Egy epróhirdetés egyszeri közlésé 10 szóig, 
bét reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk APROHIR if$i'

Apróhirdetéseket lelvesz este o-ig kiadom, -
tálunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 40. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczé 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

e«5H—83K—a—-----———

Jólclkü,
csinos, fiatal, önzetlen uri- 
asszonyt keresek. Há-' -tág 
nincs kizárva. Csak teljes 
címre válaszolok. Jelige ..Kö­
zépkorú tisztviselő” 1926 

10, 11, 12

„Luc-íenyó”
Levelét már későn kaptam s 
a jelzett időben nem tudtam 
ott lenni. Szerintem legjobb 
volna, ha szombaton délután 
4 és fél 5 között ugyanott 
találkoznánk. Ismertetőjel: 
vagy az asztalon, vagy a ke­
zünkben egy újság. Ha ez az 
időpont nem felelne meg, 
úgy a régi jeligére várom 
válaszát a kiadóba. 0001

39.
Pét
számú há- eladó. 
. Tv ey

Tamás és dr. Ke l:: ".a
ügyvédek irodájában, Ferenc 
József ut 73. r * -. F041

Parcellázott
házhelyek Homokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa 
mögött eladók. Dr. Kováts, 
dr. app ügyvédi irodában, — 
Batthyány ucca 14. 3372

Kiadó
város központján üres telek. 
Értekezni Lorántffy 32. 69

9 hold
feketeföld eladó kövesuton. 
Cím a kiadóban. 81

Ki
egy üzlethelyiség. Bádogos u. 

A'fö'di oalo’v. 44 r

üator íedépesü 
intelligens lányok megélhe­
tést nyújtó munkát kaphat­
nak a Debrecen Független 
Újságnál. Jelentkezni lehet 
délelőtt 10 órától 1 óráig, 
délután 4—6-ig a lap kiadó- 
hivatalában. Piac ucca 49, 
szám alatt.

Bej' '!eány
vagy fiatal asszony, tiszta, 
rendes,' azonnalrá felvétetik. 
Péterfia 24., uccai lakás. 76

Bejárónőt
délelőttre könyvvel 
Darabos u. 29.

fogadok
1312

Sütősegéd
teljesen perfekt és iparjogos, 
azonnal felvétetik Berkovits, 
Hajdus: :vát. Bővebbet Si- 
monffy ucca 5. libaüzlet. Izr. 
előnyben. 1337

Perfekt
német és i;„ : önálló leve­
lezőnő, német gyorsírásban, 
gépírásban, könyvelésben és 
minden más irodai munká­
ban jártas, állást keres.. Meg­
bízható r "> jeligére a kiadó­
ban. 1331

11

Kiadó
Komlósi utón egyetemmel 
szemben 350 négyszögöl te­
lek ölenként 10 pengőért. 
Ugyanott léckerítés és ter­
méskő eladó. Értekezni Csa­
pó 23. alatt, Sipos építész­
nél. 61

9, 11, '.2

EMUabd1

Kiadó
május l-ére modern 
bás elsőemeleti uccai 
kas teljes komforttal, 
kezni Alföldi 
tárnál,

ötszo- 
urila- 
Érte- 

Takarékpénz- 
76

Kiadó
irodának, rendelőnek, szalon­
nak, külön kis előszobából 
nyiló két szoba. Batthyány u. 
5. szám. 63

Simonyi úti
villalakás kiadó. Érdeklődni 
Simonyi ut 11. délelőtt 
11—1-ig. 1339

11, 12, 13
Két

szoba, fürdőszoba májusra 
kiadó. Orvosnak is alkalmas. 
Rákóczi 4. 82

Szegedi paprika
külöaic^.sségek legolcsóbban 
cs: " 'né!
feldtér 7. szerezhetők be.

1286 1. 10

Ha szénnel füt,
csak alacskaival fü'vcn. Ez 
hivatalosan elismert első osz­
tályú borsod: én. Öt mázsa 
16, tiz mázsa 31 peng .. 
házhoz szállít Prohá'-’ka és 
Társa, Bet’-’en u, 44. Tcie- 
fon 11-61, 5319

Különbejárat u
bútorozott szép szoba kiadó. 
ETuszár ucca 13., Széchenyi 
ucc: végén. 78

Modern
4 szobás, hallos lakos teljes
komforttal II. emeleten — 
azonnal kiadó. Értekezni: 
Debreceni Első Takarék- 
pénztárnál. 4598

Két
uccai szoba, fürdőszoba szé­
pen bútorozva, kapualatti 
bejárattal központban kiadó. 
Iskcla ucca 8. 68

Ki...: j
egy szoba, előszobás laká­
sok irodának vagy garzon­
ié Csapó u. 10. szám,
az udvarban. 32

bútorozva szobát teljesen kü- 
lönbejárattal azonnalra, kert­
iben is. Cirr a kiadóban. 75

Egy
szobás garzon lakást azonnal­
ra. Ajánlatokat „Állami tiszt­
viselő” jeligére kérek. 56 

9, 10, 11

modern '-.égy szobás u:;ai 
urilakás, azonnal '."foglalható 
Értekezni Alföldi Ta'" 
pénztárnál. 4449

T eljesen
modern lakás minden kom­
forttal, Rákerül u. 12. azon­
nal kiadó. 59,10,11,13

Bútorozott
szoba koszttal olcsón kiadó.
Nyomtató 22. 67

Társat
keres iparvállalat üzemfej­
lesztéshez 8—••-.■jö­
vel. Szives érrV-’" lést ,,15%’ 
jeligére kiadóhivatal továb­
bit. 13

Biztos
megélhetéshez juthat kettő­
ezer pengővel. Cim a kiadó­
ban. 83

Különféle
bútorok, fürdőkád, ablak­
zsaluk eladók. Péterfia 31.

80

Alacskai
szén 3.20, hasáb-'- "’.80, 
vágva 3.20. Griinfeldnél, 
Csapó 16. 1225

Eladó
mzFológép, s ' ozógép, 2 
méter hosszú asztal, festett 
kredenc, gázcsill.' , függöny 
vartok. Csapó ucca 10. 33

Erdei
és Luc fenyők, málnatövek 
és oltott pöszméték kaphatók 
Sesztina u. 4. Kisállomás 
mellett. 57

Csc’ Alacskai
hivatalosan első c—tály’ 
sorolt borsodi szénnel tű­
jén. Magas kaloriáju, szag­
talan, salakmentes. Minden 
szénkereskedőnél beszerez­
hető. 1190 c", p, sz.

JókaH
levő gáztűzhely kapható 
Nemzetőr u. 1. - 3
cs, p, sz, v, k, sz, cs, p, sz, v

E'rdó
épületbontásból kikerült 
épületfa, ".szka, ajtó, ablak, 
kerítésoszlop, cementlap. Er­
zsébet u. 42. 70

Helyszűke
miatt 50 m. kismalmi buza- 
korpa Debrecenbe szállítva 
zsák nélkül 6,56 f-ért eladó. 
10 mázsánként is. Értekez­
hetni Tímár u. 13. 77

Szőlőoltványok
egy és két éves bor és cse- 
mege, valamint a legújabb 
különlegességek legmegbíz­
hatóbb beszerzési helye Tóth 
József Gyöngyös Postafiók: 
82. (Képes árjegyzék in­
gyen). 1334

11, 12

-
szavas

apróhirdetését
hétköznap

50
fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Újságban 
és a Debreceni Újságban .Hajduföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számíttatnak

Apróhirdetését ÄÄIJ!
Aczél antiquaríum, Széchenyi ucca 2.

Vámosi Béla papirkereske dcsében, Szinliázi átjáró

REGGEL 8-tól ESTE 8-lg;
kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint).

Diványpárrába
való tyuktoll k./.iató 10 fű­
iéitől reljebb, Pásti u. 6. sz. 
tépőbe. 1338

Árverésre
kerül cséplőgép Pác 11. alatt 
<. Weker puszta) szombaton 
12-én délben 11 órakor 700 
pengő kikiáltási árban. 1335

P
prima borsodi szén és aprí­
tott tűzifa, 2.80 hasábos, 
üuamannál, Salétrom ... 3. 
Telefon 31—90. 1' 32

sz, v, k, EZ.

K . két
könyvtárakat legmagasabb 
áron vásárolok. Cim Blum, 
Zsák ucca 3. 131: XI. 9, io' 

12, is!

Jó regényeket
használt, köteti..., de ép ál­
lapotban nagyobb mennyi­
ségben veszek. Cim a kiadó- 
! -1- 74-a

Használt
g^zkályhát veszünk., Ull- 
m?r>n Részvér"''Srsaság, —
Piac u. 69. “1340

Veszek
egy kézikocs.., felveszek fa­
hordásra embert. — Faüzlet, 
Piac 58.

Üzleti
pultot bérbeveszek. Langer 
Olcsó Boltja, Püspöki palo­
ta- 0001

Tejelő
tehenet, 2 u.. abot, téli tar­
tásra elvállalok. Cim a ki­
adóban. 29

Olcsó
árairól és elsőrendű munká­
járól közismert uriszabóság: 
Kun József, Ferenc József 
ut 44., udvarban. 5637

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rak szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
rch szőnyeg varrását olcsón 
Fl.r.véd ucca 70. 1299

Ezüstridikülök
j| bélelését, keztyük javítását, 
i orvosi rendeletre haskötők,
I fűzők, melltartók legolcsóbb 
I árban szerezehtők be. Füző- 

üzem. Kossuth u. 59. 6039

Takarításért
gyermektelen házaspárnak 
pinceszoba, konyhát adok,
Tarago u. 4.

11,

1341
12, 13

í


